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24.02.2025 

Επίκαιρη Ερώτηση 

Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

Θέμα: «Ποιο είναι το νέο πλαίσιο που σχεδιάζει η κυβέρνηση για το 

ανταποδοτικό τέλος των αιολικών έργων;»  

Για ένα νέο πλαίσιο ανταποδοτικών τελών για επενδύσεις σε αιολικά πάρκα που θα 

παρουσιάσει το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας (ΥΠΕΝ) μαζί με το 

χωροταξικό σχέδιο για τις ΑΠΕ μέσα στο Φεβρουάριο, διαβάζουμε εδώ και καιρό.  

Σκοπός του νέου αυτού πλαισίου είναι η κυβέρνηση να κάμψει τις έντονες κοινωνικές 

αντιδράσεις που έχει προκαλέσει ο τρόπος με τον οποίο αντιλαμβάνεται την ενεργειακή 

μετάβαση. Δηλαδή χωρίς ξεκάθαρους κανόνες και σχεδιασμό αφού, απουσιάζουν 

ακόμη και σήμερα τα Προεδρικά Διατάγματα των περιοχών Natura 2000 και το Ειδικό 

Χωροταξικό Πλαίσιο για τις ΑΠΕ, αλλά και χωρίς ενεργειακή δημοκρατία. 

Αντιλαμβάνεται ακόμη την ενεργειακή μετάβαση ως άλλη μία ευκαιρία για «μπίζνες» 

για τα ιδιωτικά συμφέροντα που συνομιλούν με το Μέγαρο Μαξίμου αδιαφορώντας και, 

ακόμη χειρότερα, βάζοντας προσκόμματα στη δυνατότητα ενεργού συμμετοχής των 

πολιτών ως prosumers στην παραγωγή ενέργειας από ΑΠΕ. 

Ως αποτέλεσμα η συμμετοχή των Ενεργειακών Κοινοτήτων και της αυτοπαραγωγής να 

βρίσκεται σε ιδιαιτέρως χαμηλά επίπεδα, σε σύγκριση με τις υπόλοιπες χώρες της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης. Η κυβέρνηση σπαταλά επίσης σημαντικούς πόρους για να 

χρηματοδοτήσει ιδιωτικά έργα, όπως το «Απόλλων», αντί για έργα Δήμων και πολιτών, 

καταστρατηγώντας σαφώς το συνεταιριστικό πνεύμα των Ενεργειακών Κοινοτήτων. 

Πολύ πρόσφατα, δημοσιεύματα αναφέρουν το ΥΠΕΝ σχεδιάζει να αντικαταστήσει το 

λεγόμενο ανταποδοτικό τέλος των ΑΠΕ, που κατά 1% αποδίδεται στους κατοίκους 

όπου βρίσκονται εγκατεστημένες οι μονάδες, μέσω εκπτώσεων στους λογαριασμούς 

ρεύματος, το υπόλοιπο 1,7% αποδίδεται στους Δήμους και το 0,3% στο Πράσινο 

Ταμείο. 

Διαβάζουμε ότι δεν θα αυξηθεί το τέλος και ότι εξετάζεται να εκκινεί η απόδοσή του από 

τη φάση κατασκευής του έργου και όχι από τη φάση λειτουργίας όπως ισχύει, καθώς 

και ότι τα ποσά θα πηγαίνουν κατευθείαν στους κατοίκους αντί μέσω των ΟΤΑ, όπως 

ισχύει σήμερα. 

Ερωτάται ο Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας: 

-Ποιο είναι το νέο πλαίσιο αντισταθμιστικών για τα έργα αιολικής ενέργειας και πότε θα 

κατατεθεί για δημόσια διαβούλευση; 
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